

# Сельская

# Трибуна

16+



Выходит с 5 августа 1931 года

№ 84 (10854) СУББОТА, 18 ОКТЯБРЯ 2014 ГОДА

## ДЕЛА КРЕСТЬЯНСКИЕ

## У кукурузы будущее есть

Еще несколько лет назад в нашем районе кукурузу сеяли в основном на силос, но в последние годы все поменялось, и сейчас уже во многих хозяйствах начинают возделывать ее на зерно. Кукуруза обладает огромной энергетической ценностью, хорошей поедаемостью, значительно улучшает кормовую базу и соответственно положительно влияет на производство и качество молока, ведь не зря говорят в народе, что у коровы на языке, то и в молоке.



Чтобы обсудить вопросы, касающиеся производства кукурузы, руководители СПК и КФХ района собрались 14 октября на выездной семинар, который проходил сразу на базе двух хозяйств «Оборона страны» и «Деяновский». Для того, чтобы правильно посеять кукурузу, а потом убрать, соблюдая всю технологию, нужна специальная техника, и на семинаре можно было посмотреть на технику в деле. Так, в СПК «Оборона страны» кукурузой, посеянной на зернофураж, занято 700 га, ее уборка ведется немецким зерноуборочным комбайном Claas Mega 370, оснащенным специальной приставкой.

В хозяйстве посеяно пять разных сортов сеялками точного высева, урожайность на некоторых участках достигает 90 ц/га. На 14 октября, в «Обороне страны» намолотили ее 1500 тонн, после уборки кукуруза подвергается обработке специальными плуццилками и отправляется на хранение в траншею, которую участники семинара также смогли увидеть.

Руководитель хозяйства В.В. Филимонов отметил, что кукурузой они занимаются второй год, нарабатывается опыт, и у него, как у руководителя, и у работников. Многие зависят от специализированной техники, которая стоит немало, но и выгода, получа-

емая от кукурузы, очевидна.

Затем все отправились в СПК «Деяновский», где убрались последние гектары кукурузы зерноуборочным комбайном «Акрос – 580», оснащенном специальной приставкой, которую, как и плуццилку, приобрели в этом году. Как поделился опытом председатель СПК В.И. Болтаевский, кукурузу, посеянную на зернофураж на 150 га, они сеяли двух сортов: отечественную краснодарскую и импортную. Импортная созревает медленнее, но у нее урожайность выше, а наша по урожайности немного уступает, но поспеет быстрее. Чтобы получить хороший урожай, лучше всего сеять кукурузу разных сортов, ведь невозможно заранее предугадать, каким по погоде выдастся год, хотя кукуруза как раз из тех культур, что не особо боится плохих погодных условий, но с ней надо правильно работать. В этом году в хозяйстве намолотили 927 тонн кукурузы на зернофураж. После плуццирования ее заложили на хранение в специальные «рукава». Эта технология тоже была продемонстрирована участникам семинара.

Еще у всех была возможность посетить новые дворы, готовые к «новоселью», как в СПК «Деяновский», так и в СПК «Оборона страны», ведь полный переход скота на зим-

не-стойловый период совсем близко.

Подводя итоги семинара, начальник управления сельского хозяйства района П.Н. Лиганов еще раз подчеркнул значимость этой культуры для отрасли животноводства, а данный семинар показал, что с кукурузой можно и нужно работать.

Присутствовавший на встрече сельхозпроизводителей глава администрации Пильнинского муниципального района С.А. Бочканов поздравил всех с Днем работников сельского хозяйства и пожелал идти в ногу со временем, применяя в работе новые разработки и технологии. А главный зоотехник района И.А. Маракон довел информацию по полученным результатам анализов кормов. Что касается кукурузы, то он рекомендовал при закладке ее как в бурты, так и в «рукава» ограничить доступ воздуха и грызунов, а для кормления она готова уже через 3-4 недели.

Также на семинар приехали представители агрофирм, которые рассказали о современной технике и добавках в корма для животных, для обогащения их микро- и макроэлементами.

В ходе семинара было много вопросов, и по каждому были получены ответы.

**Э. ТАРЛЫКОВА**  
Фото автора

## ЗАВТРА — ДЕНЬ РАБОТНИКОВ ДОРОЖНОГО ХОЗЯЙСТВА

### УВАЖАЕМЫЕ ДРУЗЬЯ!

От всей души поздравляем вас с профессиональным праздником! Нижегородская область обладает одной из самых развитых дорожных сетей в Российской Федерации, и именно благодаря вашему ежедневному напряженному труду сотни тысяч водителей сегодня видят позитивные перемены на наших магистралях и судят по ним об общем экономическом «здоровье» нашего региона!

Новые мосты, развязки, автодорожные обходы, капитально отремонтированные автострады – вот результаты ваших усилий, за которые все мы, пользователи автомобильных дорог, все чаще хотим сказать вам и всем вашим коллегам огромное «спасибо»!

Всего за несколько лет дорожная отрасль области серьезно прибавила темпы работ, увеличив вчетверо объемы ремонта существующих трасс, нарастив ввод в строй новых автодорог! Растет и качество, применяются новые материалы и технологии. Но впереди еще очень много работы!

Уверены, что ваш профессионализм, ответственность и преданность своему делу и дальше будут помогать вам в реализации намеченных планов, а автомобилисты всегда будут только добрыми словами вспоминать тех, кто строит, ремонтирует и следит за состоянием нижегородских автомагистралей!

Искренне желаем вам успехов в вашем нелегком труде, а также здоровья, счастья и благополучия вашим семьям!

Губернатор Нижегородской области В.П. ШАНЦЕВ.  
Председатель ЗС НО Е.В. ЛЕБЕДЕВ.  
Депутаты ЗС НО В.А. АНТИПОВ, В. Ю. ШАНИН.  
Глава местного самоуправления района В.И. КОЗЛОВ.  
Глава администрации района С.А. БОЧКАНОВ.

## Каждый период по своему сложен

Работа дорожников сложна, ответственно и крайне необходима людям. Мосты и дороги, которые они строят, неслучайно называют транспортными артериями страны. Они связывают между собой не просто населенные пункты, а людей, и поэтому большие и маленькие отрезки этих дорог одинаково важны, ведь от них зависит их жизнь, работа, развитие территории в целом.

Бортсурманы были установлены три новых павильона на автобусных остановках. В этом году был выигран организацией тендер на ремонт дороги Ульяновка-Спасское, общей протяженностью 5,6 км, из которых три километра уже сделаны.

Кроме этого, организация занимается строительством и газификацией. Главной движущей силой организации были и остаются надежные кадры. Огромный вклад в проведение работ внесли мастер по ремонту и содержанию дорог А.С. Литонин, начальник производственного отдела С.М. Рудник, опе-



Для работников ООО «Мелиоратор» этот сезон выдался непростым. Весна была ранней и уже в апреле они начали проводить ямочный ремонт, а с мая полным ходом приступили к основному ремонту. За этот период были отремонтированы подъездные пути к селам Петряксы, Красная Горка, Барятино, Калиновка, общей протяженностью 7,1 км. Заасфальтирована дорога около парка 40 лет Октября в р.п. Пильна, отремонтированы тротуары в райцентре. Велись ремонтные работы в селах Петряксинского, Медянского, Новомочалеевского и Красногорского сельсоветов. Общая протяженность отремонтированных дорог составила порядка 20 км. По улице Ленина в р.п. Пильна и

ратор асфальтоукладчика О.Б. Сафонов, дорожный рабочий С.А. Мартымянов, машинист асфальтоукладчика А.И. Шелуданов, машинист катка П.А. Бутузов, мастер асфальтобетонного завода Н.П. Годящев, машинист погрузчика Е.К. Самодуров, машинист автогрейдера А.В. Батюков и другие.

Руководство ООО «Мелиоратор», в преддверии профессионального праздника выражает всему коллективу огромную благодарность за добросовестный труд и беззаветное служение своему делу. Желает крепкого здоровья, счастья, оптимизма и успехов в нелегком труде.

**Е. КОВАЛЕВА.**

На снимке: дорожные работы ведет ООО «Мелиоратор».

## ВЫСТАВКА АГРОПРОМА

Нижегородские аграрии накормят  
Москву и Петербург

Премьер-министр Дмитрий Медведев высоко оценил нижегородскую экспозицию на выставке «Золотая осень 2014»

Около часа провел Дмитрий Медведев на площадях экспозиции Нижегородской области, представленной в рамках Всероссийской агропромышленной выставки «Золотая осень», выясняя, почему сельхозпроизводство у нас растет втрое быстрее, чем в остальной России. Селяне охотно делились секретом превращения региона зоны «рискованного земледелия» в лидера сельского хозяйства ПФО.

на приобретение машин и оборудования по сушке и очистке зерна, хранению овощей и картофеля, переработке льна, а также дизельгенераторов, миксеров-кормораздатчиков, измельчителей кормов. Всего за семь лет общий объем финансирования села вырос в 2,5 раза - до 5 млрд. руб. в текущем году!

Судя по ассортименту на стенде нашей области и на прилавках магазинов в городах и поселках нашей области, сейчас, в слож-



Убедиться в том, что мясное животноводство Нижегородской области быстро набирает вес, специалисты могли в седьмом павильоне ВДНХ, где наши перепродовые хозяйства представили ангусов, герфордских и другие мясные породы скота. К слову, племенное поголовье у нас сегодня самое большое среди регионов Приволжского федерального округа, и это обстоятельство уже помогло развитию «молочки»: эксперты посетили, что производство молока вдвое превышает рекордные уровни прошлых десятилетий.

«В советские времена за такие достижения в сельском хозяйстве уже дырку для ордена вертеть надо было!» - пошутил премьер-министр правительства РФ Дмитрий Медведев, обращаясь к губернатору Валерию Шанцеву, на что тот ответил: «Тогда наград достойны все наши селяне!»

Действительно, говоря о нижегородском животноводстве, представленном на агропромышленной выставке «Золотая осень 2014», специалисты часто употребляли такие восторженные эпитеты, как «яркое», «маштабное», «брендовое». Министр сельского хозяйства России Николай Федоров обратил внимание на развитие нашего элитного семеноводства и предложил нижегородцам принять участие в новой федеральной программе.

Сами аграрии, объясняя секрет своего успеха вспоминали добрым словом и своих работников, и областные программы поддержки.

У нас люди трудолюбивые, с душой работают. Вот, и продукция такая вкусная получается, - заявил один из фермеров.

Считаю, система поддержки села у нас лучшая в России! - заявил директор агрохолдинга «Нива» Евгений Михеев. - Ездил по стране от Питера до Дальнего Востока, везде встречался с руководителями, сравнивал и убеждался, что такой помощи агропрому не оказывают больше нигде!

О том, какие виды поддержки оказывают в Нижегородской области, может долго говорить и.о.министра сельского хозяйства региона Алексей Морозов:

У нас уникальная система стимулирующей поддержки: за 1 литр произведенного молока предприятие получает 2 рубля, при условии модернизации животноводческих объектов, выплачивается дополнительная субсидия в размере 1 рубль, за реконструкцию доплачивают 2 рубля, за новое строительство - 3 рубля. Областной бюджет компенсирует аграриям часть затрат

ный экономический период, во время различных санкций мощности нижегородских сельхозпроизводителей и переработчиков позволяют решать проблему замещения импортной продукции. Кстати, искушенная московская публика на выставке в Москве, как рассказывают, просто атаковала нижегородский стенд, нахваливая ассортимент и качество продукции нижегородской пищевой и перерабатывающей промышленности.

- Покупаю товары Княгининского молокозавода: молоко, сметану, творог, - рассказала одна из посетительниц. - Знаю эту марку и доверяю ей!

- Любим «Павловскую курочку», починковские сыры, дзержинскую колбасу, - вторили ей другие. - Все очень вкусно, а колбаса мясом пахнет! Привозите еще!

О том, что нижегородским сельхозтоваропроизводителям необходимо расширять рынки сбыта своей продукции, говорит и губернатор Шанцев.

- Ситуация в нашем сельском хозяйстве все чаще стала давать поводы для радости и гордости: на прилавках все больше вкусной, свежей продукции нижегородских производителей. Увы, не все предприятия смогли перестроиться на современные рельсы, но в целом, движение вперед есть. А нижегородцы рублем выбирают свою, нижегородскую продукцию. Следующий шаг - нашим предприятиям надо активнее занимать рынок! - заявил губернатор Валерий Шанцев, общаясь с премьером Дмитрием Медведевым. - Раньше наша перерабатывающая промышленность была загружена наполовину: крупные торговые сети охотнее брали зарубежную продукцию - большими партиями, подготовленную, красиво расфасованную. А сейчас и Павловский, и Городецкий молокозаводы получили крупные заказы из Петербурга, Москвы, где ищут замену финским молочным продуктам. Уверен, россияне быстро привыкнут к нижегородскому и отказаться от него уже не смогут.

Напомним, губернатор поставил задачу к 2020 году почти удвоить объем производства сельскохозяйственной продукции (с 52 миллиардов рублей до 100 миллиардов). При этом предполагается довести долю местных продуктов питания в магазинах до 80%, выйдя на полное самообеспечение региона сельхозпродукцией. Приятно, что наше село, десятилетия считавшееся бесперспективным, сегодня выходит на такие горизонты развития.

Н. ВАСИЛЬЕВА.

## ЖЕНЩИНА-РУКОВОДИТЕЛЬ

У главы забота —  
каждодневная работа

Всякий раз удивляюсь, откуда в этой хрупкой на вид женщине такой запас прочности, жизненных сил и энергии? Как ей удается успешно совмещать личное с общественным? Дома она заботливая жена, мама, бабушка, а на работе она - глава администрации Деяновского сельсовета, требовательный руководитель, от которого во многом зависит комфорт и качество жизни порядка 1300 сельских жителей. Вот уже четырнадцать лет Татьяна Васильевна Давыдова каждый день решает важные вопросы водоснабжения, благоустройства территории, пожарной безопасности - все это входит в одно простое понятие - забота о людях.

А когда-то она работала бухгалтером в местном СПК и мало что знала об этой работе. Хотя нет, работать с людьми ей всегда нравилось больше, чем с бумажками, не один год была председателем участковой избирательной комиссии, и когда ей предложили возглавить местную администрацию, призадумалась. Население, зная её напористый характер, на выборах оказало Татьяне Васильевне полное доверие, так она и стала главой.

Окунувшись в обязанности руководителя, быстро поняла, что главное не бумажки и справки, а люди, уважение к ним, умение выслушать, объяснить, разобраться в волнующих проблемах, и если уж что-то пообещать, то непременно сдержать слово. А начала она, как истинный бухгалтер, с бюджета - проанализировала доходную часть, просчитала расходы, и, «засучив рукава», начала работать - наказов было много.

В этом нелегком деле ей с первых шагов оказывали и сейчас оказывают большую помощь руководители СПК В.И. Болтаевский и А.В. Андреев, депутатский корпус и старосты поселений. Без них, признается Татьяна Васильевна, работать было бы невозможно, ведь и до объединения это был самый крупный сельсовет в районе, а сейчас он насчитывает 14 населенных пунктов и имеет огромную протяженность. Обехать за день и то невозможно, поэтому большинство вопросов решается через старост. А на этих общественных должностях в Деяновском сельсовете только ответственные и надежные люди, которые знают все и вся на своих территориях и сразу же вводят в курс дела главу. Да и глава администрации, когда необходимо довести до населения ту или иную информацию, тоже нередко пользуется той же «связью». Хотя личное общение Татьяна Васильевна предпочитает больше, так и проблемы обсудить, и убедиться в чем-то лучше получается. А делать это приходится каждый день и обязательно надо, чтобы и людям хорошо было, и все в рамках закона, требования которых ужесточаются год от года.

Не первый год Деяновская администрация считается одной из лучших в районе, ведь здесь и различные программы быстрее всех реализуются, да и дела движутся. Совсем недавно пришел природный газ в последнее большое село - Болобоново, а всего было газифицировано за последние годы пять сел. В деревне Беловка был пущен первый в районе сельский семейный детский сад. Ветеранам войны, вдовам, молодым семьям, работникам сельского хозяйства постоянно оказывается помощь в оформлении документов при вступлении в программы по обеспечению жильем. И строительство здесь идет полным ходом, ремонтируются водопроводные сети, ежегодно хоть в одном населенном пункте, да делается

фонарное освещение, где предусматриваются для экономии и счетчики. Большое внимание уделяется благоустройству, и список этих дел можно продолжать и продолжать. Ведь сегодня практически нет ни одного, даже самого маленького, вопроса или дела у сельских жителей, которые бы не касались главы администрации и особенно с вступлением в силу федерального закона №131 «Об общих принципах организации местного самоуправления». А это не только реальная работа, но и масса бумаг, которые необходимо подготовить и вовремя сдать. Но Татьяна Васильевна за эти годы научилась решать все эти проблемы, и с важным потоком справляться.

- Пожалуй, повторюсь, - говорит Татьяна Васильевна, - но одной мне это было бы не под силу. Огромную материальную и моральную помощь оказывают руководители СПК, депутаты, старосты, в домашних вопросах я всегда могу опереться на мужа, да и население всегда готово прийти на выручку, все-таки женщина просит. Тем более что и работать есть с кем, более 50% населения у нас люди трудоспособного возраста. А то, что женщины более терпеливы, более усидчивы и, если надо, найдут и время, и возможности, это известно всем, а значит и бумажная волокита нам легче дается.

Вот так потихоньку, пусть и не такими темпами, как хотелось бы, но дела у главы движутся вперед. Именно поэтому, на недавно прошедших выборах селяне без всяких сомнений вновь выбрали ее в народные избранники, а депутаты Совета доверили руководство поселением. Сейчас у Татьяны Васильевны новые планы и новые мечты, одна из них - ремонт дорог, потихоньку уже начала осуществляться. Но самая главная мечта - чтобы все полномочия, которыми наделены сегодня главы поселений, имели финансовое подкрепление. Вот тогда бы все вопросы быстрее решались, и проблем у селян меньше было.

Татьяна Васильевна - оптимист по натуре, всегда приветлива, жизнерадостна и настроена на позитивный лад. Каждый день, спеша на работу, она думает о своих земляках: «Этой бабушке надо бы дров привезти, одна живет, пенсия маленькая, кто ей поможет? А у другой скоро день рождения, нужно не забыть поздравить», разные мысли «кипят» в голове главы Деяновской администрации, глобальные и не очень, но то, что все они важные - это точно, потому что они о людях, живущих в этом поселении.

Е. КОВАЛЕВА.

На снимке: Т.В. Давыдова

Фото автора

## К 70-ЛЕТИЮ ПОБЕДЫ В ВЕЛИКОЙ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЕ

## В списках значится Хозов

На страницах газеты «Сельская трибуна» были опубликованы статьи об установке памятника и памятного знака в Витебском районе Республики Беларусь бойцам татарам, погибшим на территории Белоруссии в годы Великой Отечественной войны. Многие из них считались без вести пропавшими.

Исследователи из Москвы, наши земляки, доктор исторических наук, профессор Ахтамзян А.А. и доктор юридических наук, вице-президент Всемирной академии наук комплексной безопасности Закимов М.С. многие годы занимаются поиском без вести пропавших воинов. В августе 2014 года им стало известно, что краевед, участник

Великой Отечественной войны, председатель совета ветеранов агрогородка Копти Витебского района, один из создателей и хранителей мемориального комплекса им. Ленинского комсомола, находящегося в деревне Терещенко Виктор Демьянович, установил имена 800 воинов, погибших в годы Великой Отечественной войны и нашедших упокоение в братской могиле на территории комплекса агрогородка Копти. В ближайшее время здесь будут установлены памятные плиты с именами павших, в том числе и красноармейцев, призванных из Горьковской (ныне Нижегородской) области.

Неутомимый ветеран Виктор Демьянович за долгие годы поиска нашел 11 тысяч фамилий бойцов, отдавших свою жизнь за свободу Родины в сражениях на Витебской

земле Белоруссии и захороненных в братских могилах в районе Копти. Среди них есть бойцы разных национальностей и вероисповеданий.

В списках воинов 26 гвардейской танковой бригады, погибших в районе деревни Копти и похороненных там, числится Хозов Григорий Тимофеевич, 1925 г.р., рядовой. Был призван Пильнинским райвоенкоматом Горьковской области, погиб 13 января 1944 г. Хотелось бы узнать о нем больше.

Представители Международного благотворительного фонда «Родничок» в Республике Беларусь готовы показать место его захоронения родственникам или близким воина и организовать встречу с В.Д. Терещенко.

Поиск героев, пропавших без вести, продолжается.  
Л. ЛАТЫПОВА.

## ВЕСТИ ИЗ КУРМЫША

## Концерт для ветеранов

**«Нам года не беда – коль душа молода!» - под таким девизом прошел праздничный концерт в Курмышском Доме культуры, посвященный ветеранам и пенсионерам села.**

Зал был полон зрителей. С приветственными словами и поздравлениями к собравшимся обратился председатель совета ветеранов Баринов Г.А. и глава сельской администрации Филимонов А.Н. В своих выступлениях они отметили, что присутствующие здесь люди, работая в различных отраслях народного хозяйства в трудные военные и послевоенные годы, оставили плоды своей трудовой деятельности на благо жителей нашего села.

В торжественной обстановке в состав ветеранской организации были приняты 13 юбиляров, которые вышли на пенсию в 2014 году, с вручением им поздравительных открыток и букетов цветов.

Праздник прошел весело, непринужденно благодаря стараниям члена совета ветеранов Елесиной В.С., депутата Киселевой Н.А. и директора клуба Носовой Н.В. Ведущие концерта ученики средней школы Киселева Таня и Мысина Юлия с теплотой отмечали трудовые успехи жителей села и руководителей, сделавших значи-

тельный вклад в развитие Курмыша. Директор клуба Носова Н.В. организовала праздничный концерт, которым пенсионеры села наслаждались на протяжении двух часов, а на большом экране кинопроектора отражались трудовые будни Курмыша и непревзойденный природный ансамбль села.

Концерт начался с выступления малышей детского сада, затем учеников средней школы, номеров художественного коллектива «Курмышанка». С особым вниманием слушали сольные номера ветерана труда Ерановой Л.С. и директора клуба Носовой Н.В. Обладая чудесными голосами, они завораживали публику, их вызывали на бис и преподносили цветы. Начав работу в тесном контакте со всеми организациями, общественностью, депутатами Совета, Наталья Владимировна проявила характер напористого, умелого руководителя. Наделенная организаторскими способностями, простотой общения, она смело берется за работу и добивается положительных успехов в своем нелегком деле.

Проведенный праздничный концерт не только повысил настроение присутствующих пенсионеров, но и укрепил их жизненные позиции на будущее. Домой расходились с чувством благодарности к организаторам этого необычного праздника.

Г. БАРИНОВ.

## Человек на своем месте

До недавнего времени в Курмышском Доме культуры и прилегающая к нему территория, в т.ч. парк им. Мартыянова, находились в запущенном состоянии. С приходом нового руководства клуба Носовой Натальи Владимировны до неузнаваемости изменился облик самого заведения и территории вокруг него: сделаны цветники, оборудованы волейбольные и баскетбольные площадки, которые выровнены привезенным песком и шлаком. Изменилось и внутри клуба.

С большим успехом директор провела в июле праздник села, где были представлены наглядные экспонаты умельцев-курмышан: Назарова А.Н., Гвоздевой Н.И., Колокольниковой А.П., музейные экспонаты Курмышского детского дома. Был организован концерт для жителей села, которым восторгались все присутствующие и уехали из клуба с благодарностью.

Директор Дома культуры Носова Н.В. работу свою любит, относится к ней добросовестно и, со свойственной ей энергией и оптимизмом, смотрит в будущее.

Непосредственным помощником в её делах является муж Леонид Ильич, который, не считаясь со временем, облагораживает не только территорию клуба, но и прилегающий парк.

Жители села с благодарностью воспринимают их труд и желают работникам культуры села творческих успехов в будущем.

Совет ветеранов с. Курмыш.



## ИДЕТ ГОД КУЛЬТУРЫ

## «А музыка звучит...»

**Действительно, музыка звучит везде и всегда: в природе, внутри нас, даже тогда, когда мы ее не слышим, поэтому музыка вечна. И великий дар дается, когда ты ее чувствуешь, она помогает тебе жить, подвигает заглянуть в глубины своей души. И слава людям, которые приобщают детей, а через них и родителей к музыкальному кладу, накопленному за тысячелетие.**

День музыки. Он проводится ежегодно 1 октября. Инициатором его музыкант с большой буквы – Дмитрий Шостакович.

В этот день в зале Пильнинской ДШИ царствовала музыка осени: в радуге осенних букетов, цветов, в яблоках, словно настоящих, сделанных руками учащихся класса изобразительного искусства под руководством Людмилы Федоровны Шлепневой. Здесь же, на стенах, портретная галерея выпускников школы, панно, выполненные коллективно. И везде, подспудно музыка звучит.

Для первоклассников ДШИ – это первый праздник в стенах школы. Они все нарядные, притихшие – чувствуют важность момента. Им наибольшее

внимание: и на сцене стояли, и поздравление-пожелание услышали из уст директора школы С.А. Семеновы, да еще подарки получили.

А главным презентом был концерт – путеводитель по творческим музыкальным тропам из далекого далёко. И никто заскучать не успел: хоровое пение, игра на музыкальных инструментах, как в исполнении детей, так и преподавателей, услаждали душу, радовали слух. Виртуозная игра преподавателей С.А. Семеновы, Т.И. Игониной, Л.П. Мамаевой, В.Н. Мамаева, А. Кислова являла пример подопечным, к чему надо стремиться.

Еще остается сказать, что подготовила замечательное мероприятие и вела его, связав все воедино: музыку, рассказ о ней, о композиторах, создавших шедевры мировой классики, развлекательно-познавательные вкрапления преподаватель по вокалу Сонна Саядян.

И последним аккордом в череде праздника прозвучало музыкальное произведение «Рояль» в исполнении С. Саядяна, которое встречали на «бис». Живи и здравствуй, школа искусств!

М. ДУЛУШКОВА.

## МЫ ВЫБИРАЕМ ЖИЗНЬ

## Курительные смеси ОПАСНЫ

**Управление ФСКН России по Нижегородской области сообщает, что в ряде регионов Российской Федерации участились факты смертельных случаев от отравления курительными смесями.**



В ходе проведенного исследования был установлен вид данного вещества – «MDMB(N)-BZ-F». По данным наркоконтроля, организованная преступная деятельность, связанная с распространением указанного психоактивного вещества, осуществляется с использованием сети Интернет, сбыт – путем «закладок».

Большинство курительных смесей обладают довольно сильным психотропным эффектом и оказывают выраженное токсическое действие на организм. Регулярное и длительное употребление вызывает привыкание, сродни наркотической зависимости. Раздражающий ароматизированный дым вызывает хронические заболевания дыхательных путей: фарингиты, ларингиты, велика вероятность развития пневмонии. Также вещества, входящие в смеси, попадая в организм человека, способны спровоцировать вероятность возникновения злокачественных опухолей полости рта, глотки, гортани и бронхов.

Также самым негативным образом миксы влияют на центральную нервную систему. Это зависит от входящих в смесь ингредиентов. Такие курительные смеси вызывают самые различные реакции во время и после их употребления. Среди них следует отметить эйфорию, беспричинный смех или слезы, невозможность сосредоточиться и ориентироваться в пространстве. Возможны также галлюцинации, частичная или полная потеря контроля над собственными действиями.

Постоянное поступление в организм сильнодействующих веществ вместе с вдыхаемым дымом способно вызывать непредсказуемый токсический эффект. Часто курильщики жалуются на тошноту, рвоту, учащение сердцебиения, судороги мышц. Возможен также потеря сознания, вплоть до комы.

Поскольку увлечение наркотиками свойственно преимущественно подросткам и молодежи, то их родителям нужно проявлять особую бдительность. Определить, что ребенок находится в состоянии опьянения, можно по вполне стандартным признакам.

**Внешние признаки:** наличие пакетиков из фольги или полиэтилена с субстанцией зеленоватого, зеленовато-желтого, зеленовато-коричневого цветов, возможно наличие разнообразных надписей и рисунков на пакетиках. Обнаружив у своего ребенка подобную упаковку с яркой этикеткой, обратите на нее должное внимание.

**Медицинские признаки употребления:** очень узкие или расширенные зрачки, потеря контроля над поведением (расторженность, повышенная двигательная активность) и эмоциями, перепады настроения, нарушение координации движений, нарушение темпа речи, возможны изменения зрительного и слухового восприятия (галлюцинации).

Специалисты советуют, если вы обнаружили у вашего ребенка признаки употребления курительной смеси, не нужно бросаться с расспросами о них – это может лишь пробудить интерес к опасной «дури». Просто нужно внимательно следить за подростком, его физическим состоянием, настроением, интересоваться его учебной, внеклассной деятельностью и окружением.

Если это случилось лишь раз, вам нужно поговорить с ребенком. Будьте заботливыми, любящими, но покажите

свое неодобрение. Если здоровье или поведение вашего ребенка свидетельствуют о длительном употреблении курительных смесей, то обязательно обратитесь за помощью для себя и вашего ребенка к специалистам (психологу, врачу).

Проконсультироваться по вопросам лечения и реабилитации от наркозависимости можно по телефонам: Нижегородского областного наркодиспансера (г. Н. Новгород, ул. Ильинская, д. 78а) 433-73-04; 433-65-24; Наркологического центра «Премиум» (г. Н. Новгород, ул. Минеева, 29) - 293-99-99 (анонимно).

Своевременное вмешательство взрослого в ситуацию важно потому, что дети живут целиком по принципу «здесь и сейчас» и не думают о будущем. О будущем ребенка должны думать родители.

22 января 2010 года вступило в законную силу постановление Правительства РФ от 31 декабря 2009 года №1186, согласно которому отдельные компоненты курительных смесей включены в Список №1 Перечня наркотических средств, психотропных веществ и их прекурсоров, подлежащих контролю в Российской Федерации, утвержденный Постановлением Правительства РФ от 30 июня 1998 года № 681. Уже четыре года как курительные смеси поставлены в один ряд с такими наркотиками как героин, гашиш, метадон. За незаконный оборот аромасмесей, компоненты которых являются запрещенными, наступает уголовная ответственность по статьям 228 и 228.1 УК РФ, наказание по которым предусматривается до пожизненного лишения свободы.



Начиная с 2011 года по настоящее время, было выявлено и отнесено к числу подконтрольных более 700 видов психоактивных веществ, являющихся аналогами или производными наркотических средств и психотропных веществ.

УФСКН РФ по Нижегородской области в связи с обострением ситуации с возрастными случаями гибели людей от курительных смесей предупреждает о смертельной опасности наркомании и просит граждан воздержаться самим от употребления психоактивных веществ и уберечь других от подобных пагубных действий. Кроме того, УФСКН напоминает, что легальных курительных смесей не существует, все они являются аналогами наркотических средств, и, в конечном итоге, их употребление приводит к формированию устойчивой зависимости и к полному разрушению организма человека.

О выявленных случаях потребления наркотиков в Пильне и Нижегородской области просим незамедлительно сообщать на телефон доверия нижегородского наркоконтроля «Стоп-наркотик!» 421-05-48.

Сайт нижегородского УФСКН – [www.gnkn.ru](http://www.gnkn.ru). Телефон доверия Управления ФСКН России по Нижегородской области - 421-05-48.

**В. ЛАТУХИН,**  
ври.о. начальника Сергачского  
МРО УФСКН России по Нижегородской области, майор полиции.



**КУПЛЮ ДОМ** или **КВАРТИРУ** с документами до 100 тыс. руб. (рассмотрим дома, где документы в процессе оформления). Тел. 8-9027864671.

**Используйте МАТЕРИНСКИЙ КАПИТАЛ**, не дожидаясь 3-х лет ребенку. (Займ предоставляет ООО «Областной микрофинансовый центр», под 4% в месяц) Тел. 8-9108836512.

**КАБЕЛЬ, ПРОВОД, СЧЕТЧИКИ** учета электроэнергии, автоматические **ВЫКЛЮЧАТЕЛИ**, **РОЗЕТКИ**, **ВИЛКИ**, энергосберегающие и светодиодные **ЛАМПЫ**, **СВЕТИЛЬНИКИ**, тепловое оборудование, **ЛЮСТРЫ**, **БРА** и многое другое в наличии и на заказ в магазине электротоваров **«СИЛА СВЕТА»**

**Беспроцентная рассрочка на люстры. Постоянным клиентам скидки.**  
р.п. Пильна, рыночная площадь, магазин №7 (Территория продуктового рынка). Тел. 89200169130, 89527718523

**Теплицы. Поликарбонат.** Тел. 89625061510.

**Сталь-Профи** Производство профнастила С10, С21, металлочерепицы «Каскад» - оцинкованный профнастил от 147 руб./кв.м, - окрашенный профнастил от 176 руб./кв.м. Изготовление листа по вашим индивидуальным размерам. Доставка. Тел. 8-9524453144, 8-9506076197. Факс 8 (83174) 2-69-27. Производство профильной трубы 20\*40\*6000 Цена 45 руб. за п. м.

**ООО «ТМ»** Профнастил С-21, С-10 оцинкованный – от 120 руб. за 1 кв. м С полимерным покрытием любых цветов – от 167 руб. за 1 кв. м М/черепица «Монтеррей» - от 220 руб. за 1 кв.м Евроштакетник для заборов металл. цветной - от 60 руб. за 1 м. п. От производителя, производство на новом современном оборудовании. Изготовление по размерам заказчика; также доборные элементы на заказ – трубы профильные; крепеж в ассортименте. **ДОСТАВКА - 500 руб.** Тел. 8-9290427904, 8-9524659723, тел/факс 8(83174) 2-86-05. ООО-tml@mail/ru

**Мир ОКОН и ДВЕРЕЙ**  
**ОКНА** пластиковые от 0%  
**ДВЕРИ** металлические и межкомнатные первоначальный взнос до 24 месяцев  
г. Сергач,  
ул. Станционная, д.5  
тел. 8-960-198-33-43,  
8-904-78-42-615  
\*подробности по телефону

**КИРПИЧ**  
Кирпич керамический облицовочный, рядовой.  
Кирпич силикатный пустотелый, полнотелый.  
Доставка на манипуляторе.  
моб. 8 905 666 44 44, Юрий.

**ПРОДАМ компьютер:** ЖК-монитор, системник, колонки, ксерокс, принтер. Привезу, подключу. 12700 руб. Тел. 8-910-736-22-00.

ИП Макаров П.Н.  
**СТАЛЬНЫЕ ДВЕРИ, РЕШЕТКИ, КОЗЫРЬКИ, ГАРАЖНЫЕ, ДАЧНЫЕ ВОРОТА, ОГРАДЫ,** простые и кованые. **СОБСТВЕННОГО ПРОИЗВОДСТВА.** Тел. 8-9026875894, 8-9101409740, 8(83191) 5-50-20.

**НИЖЕГОРОДСКИЕ ОКНА** Профиль Rehau 3 стекла. Рассрочка платежа. Скидки! **МЕТАЛЛИЧЕСКИЕ ДВЕРИ!** Пильна. ИП Неонилин Е.В. Заказ по тел. 8-9051921928.

ИП Поляков О.В.  
**Производство ПЛАСТИКОВЫХ ОКОН, ДВЕРЕЙ, ЛОДЖИИ.** Профиль Rehau, Montblanc, Proprex, KBE. Замер, доставка и консультация – бесплатно. **Противомоскитная сетка и отлив В ПОДАРОК.** Срок изготовления от 3-х дней. **Гарантия 3 года. СКИДКИ.** Тел. 8 (83193) 5-26-37, 8-9047915757, 8-9027833109 – Гусев Иван Иванович. НАЛИЧНЫЙ И БЕЗНАЛИЧНЫЙ РАСЧЕТ (с. Сеченово).

**ОКОННЫЙ ЗАВОД БАМ** 17 лет на рынке ОКНА, ДВЕРИ, ЛОДЖИИ, АВТОМАТИЧЕСКИЕ ВОРОТА **РАССРОЧКА ПЛАТЕЖА!** Тел. 8(83191)5-21-85, 8-9023067033. **Немецкий профиль.** Сетка и отлив в подарок.

**ПЛАСТИКОВЫЕ ОКНА** **СКИДКИ. ГАРАНТИЯ.** Тел. 8-920-252-51-64.

**РАСПРОДАЖА** ТД «Спектр» г. Шумерля реализует ПРОФНАСТИЛ окрашенный цветной Лист 6,0 м – 1200 р./лист, Лист 2,0 м – 400 р./лист, Лист 1,8 м – 360 р./лист, Лист 1,5 м – 300 р./лист **ЕВРОШТАКЕТНИК цветной металлический** 1,25 м – 45 р./шт.; 1,50 м – 50 р./шт. Цены действительны от 10 листов Тел. 89876718114, 89876620991, 89053431960.

**профнастил** БЕСПЛАТНАЯ ДОСТАВКА (от 100 м.кв.) **МЕТАЛЛОЧЕРЕПИЦА** водостоки, ондулин, сайдинг окна для крыш от 9 700 руб/шт 8 951 914 10 90

**КОЛЬЦА** для колодцев и канализации. **РЕМОНТ** старых колодцев. Тел. 8-9047910065, 8-9047918521.

**ПЛАСТИКОВЫЕ ОКНА** Ремонт окон, сеток. Откосы. Тел. 89307002638, Сергей.

ИП Хайдаров **НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ** Тел. 8-9023018523.

**«СОЛОЧКА»**  
**100 ВЕЩЕЙ ПО 100 РУБЛЕЙ**  
Только 21 октября!  
РКДЦ С 10:00 до 17:00  
п.г.т. Пильна, ул. Тарлыкова, д.8

**ВНИМАНИЕ!!! АКЦИЯ!!!**

Футболки 2 шт. – 100 руб.  
Сорочки 2 шт. – 100 руб.  
Постельное бельё – 100 руб.  
Полотенце банное – 100 руб.  
Полотенца кухонные 10 шт. – 100 руб.  
Носки (белорусский хлопок) 10 пар – 100 руб.

А также Футболки, сорочки, туники, сарафаны, в большом ассортименте: полотенца, скатерти, носки (бамбук, шерсть), детский трикотаж, коврики и многое другое!

**СЛУХОВЫЕ АППАРАТЫ**  
п. Пильна 21 октября с 10 до 11 ч. РДК ул. Тарлыкова, 8

Цифровые, заушные, карманные Германия, Дания, Россия от 3 500 до 15 000 руб. Батарейки, слуховые вкладыши, запчасти. **ВЫЕЗД НА ДОМ БЕСПЛАТНО** тел. 8-912-875-86-51 Принеси старый аппарат и получи **СКИДКУ** на **НОВЫЙ** от 500 до 2 000 руб! **ПЕНСИОНЕРАМ ВЕТЕРАНАМ СКИДКА 10% ГАРАНТИЙНОЕ ОБСЛУЖИВАНИЕ** Требуется консультация специалиста ИП Сидорова. Омятчество: 310194021400048. Тел: 89040575037

21 октября на рыночной площади около кафе «Светлые зори» **ПРОДАЖА обуви из натуральной кожи и трикотажных изделий ф-ки «Русь» г. Ульяновска.**

**Лаки, краски, сопутствующие товары, крепеж, электроинструмент, абразивы, тепловое оборудование, комплектующие для стиральных машин и электроводонагревателей (ТЭНы, помпы, клапаны, аноды, фильтры для воды) и многое другое в наличии и на заказ в магазине хозтоваров**

**«МАСТЕРОК»** Беспроцентная рассрочка на электроинструмент. **Постоянным клиентам скидки.** р.п. Пильна, рыночная площадь, магазин №6 (Территория продуктового рынка). Тел. 89040575037, 89527718523

**МЕТАЛЛИЧЕСКИЕ ДВЕРИ, ЗАБОРЫ** из профнастила, окрашенного штaketника. **ОТОПЛЕНИЕ ПОЛИПРОПИЛЕН, ВОДОПРОВОД.** Тел. 89506193465, 89625160597, Сергей.

**ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ об итогах аукциона, прошедшего 14 октября 2014 г.** Комитет по управлению муниципальным имуществом и земельными ресурсами администрации Пильнинского муниципального района сообщает о результатах аукциона, открытого по составу участников и по форме подачи предложений, состоявшегося 14 октября 2014 г. в 10.00, по адресу: Нижегородская область, р.п. Пильна, ул. Урицкого, д. 12

- По лоту № 1 (земельный участок, расположенный по адресу: Нижегородская область, Пильнинский район, с. Курмыш, ул. Мартьянова, д. 63, разрешенное использование: для строительства многоквартирного жилого дома, площадью – 2000+/16 кв.м, с кадастровым номером 52:46:0010004:2072) победителем признано - **Общество с ограниченной ответственностью «Мелиоратор»**, предложившее наибольшую цену за земельный участок
- По лоту № 2 (земельный участок, расположенный по адресу: Нижегородская область, Пильнинский район, с. Курмыш, ул. Мартьянова, д. 73, разрешенное использование: для строительства многоквартирного жилого дома, площадью – 2000+/16 кв.м, с кадастровым номером 52:46:0010004:2070) победителем признано - **Общество с ограниченной ответственностью «Мелиоратор»**, предложившее наибольшую цену за земельный участок
- По лоту № 3 (земельный участок, расположенный по адресу: Нижегородская область, Пильнинский район, с. Курмыш, ул. Мартьянова, д. 75, разрешенное использование: для строительства многоквартирного жилого дома, площадью – 2000+/16 кв.м, с кадастровым номером 52:46:0010004:2071) победителем признано - **Общество с ограниченной ответственностью «Мелиоратор»**, предложившее наибольшую цену за земельный участок
- По лоту № 4 (земельный участок, расположенный по адресу: Нижегородская область, Пильнинский район, с. Бахшидино, ул. Колхозная, 46а, разрешенное использование: для ведения личного подсобного хозяйства, площадью – 2920+/19 кв.м, с кадастровым номером 52:46:0120005:283) победителем признан - **Молокин Юрий Иванович**, предложивший наибольшую цену за земельный участок
- По лоту № 5 (земельный участок, расположенный по

**ВНИМАНИЕ!**  
**ТОЛЬКО ОДИН ДЕНЬ**  
ИП Путинцева М.Н.  
**23 октября в РКДЦ с 9 до 18**  
**ПРОВОДИТ** продажу новой коллекции шуб из мутона производства г. Пятигорск. А также меняет старую шубу, дубленку на новую со скидкой от 5 до 15 тыс. рублей и красивое пальто в подарок. **Возможен кредит от банка ОАО «Альфа-Банк» без первоначального взноса.** Генеральная лицензия №1326 от 05.03.2012 г. А также продажа пальто из плащевой ткани и драпа.

**Сенсация!!!**  
от ИП Косолаповой В.А.  
**20 октября в РКДЦ с 9.00 до 16.00**  
**МЕНЯЕМ старую шубу, дубленку на НОВУЮ СО СКИДКОЙ** от 5000 до 15000 тысяч рублей.  
**ЖИЛЕТ В ПОДАРОК.** Рассрочка платежа без переплаты на мутон до одного года, на норку до двух лет. **Без первого взноса.** Рассрочку предоставляет Русфинанс банк (лицензия № 1792 от 13.02.2013 года)

**ДОСТАВКА:** навоз, песок, щебень, дрова. ГАЗ-53 от 1 тонны. Тел. 8-9047856028.

**ДОСТАВКА:** песок, щебень, патель. Тел. 89092963328

адресу: Нижегородская область, Пильнинский район, д. Лекарева, ул. Кузнецова, 49а, разрешенное использование: для ведения личного подсобного хозяйства, площадью – 3750+/21 кв.м, с кадастровым номером 52:46:0160006:107) победителем признан - **Тимощев Михаил Валерьевич**, предложивший наибольшую цену за земельный участок

- По лоту № 6 (земельный участок, расположенный по адресу: Нижегородская область, Пильнинский район, с. Новомочалей, ул. Центральная, 57а, разрешенное использование: индивидуальное жилищное строительство, площадью – 914+/11 кв.м, с кадастровым номером 52:46:0190007:539) с **Хабидуллин Шамилем Равиловичем**, как с единственным участником аукциона, заключен договор купли-продажи
- По лоту № 7 (земельный участок, расположенный по адресу: Нижегородская область, Пильнинский район, с. Новомочалей, ул. Центральная, 83а, разрешенное использование: под индивидуальное жилищное строительство, площадью – 1512+/14 кв.м, с кадастровым номером 52:46:0190007:542) с **Ашраповым Ринатом Хамитовичем**, как с единственным участником аукциона, заключен договор купли-продажи
- По лоту № 8 (земельный участок, расположенный по адресу: Нижегородская область, Пильнинский район, с. Новомочалей, ул. Центральная, 82а, разрешенное использование: под индивидуальное жилищное строительство, площадью – 1512+/14 кв.м, с кадастровым номером 52:46:0190007:549) с **Урманчевой Халидей Ханяфиевны**, как с единственной участницей аукциона, заключен договор купли-продажи
- По лоту № 9 (земельный участок, расположенный по адресу: Местоположение: Нижегородская область, Пильнинский район, р.п. Пильна, ул. Вокзальная, в смежестве с восточной границей земельного участка ориентира, адрес ориентира: Нижегородская область, Пильнинский район, р.п. Пильна, ул. Вокзальная, д. 37, разрешенное использование: для строительства пристройки к зданию жилого дома, площадью – 65+/3 кв.м, с кадастровым номером 52:46:0200614:236) победителем признан - **Добродеев Александр Владимирович**, предложивший наибольшую цену за земельный участок.

